# 与白血病抗争13年 高三男孩迎来生的希望

# 为梦助力,让爱汇成奇迹

#### □ 全媒体记者 刘惠子

2023年的春天,河北省廊坊市 的陆道培医院里,安庆白血病男孩 陆岩迎来了生的希望。

经过治疗检查,医院为陆岩找 到了合适的配型骨髓。

自7岁确诊白血病,陆岩经历多 次化疗,3次复发,2次停学,在父母陪 伴下对抗白血病13年始终不放弃。 去年12月,陆岩第4次病发,辗转多 地后,最终来到陆道培医院进行骨髓 移植。这是陆岩与重获新生最近的 一次距离。治疗的痛苦和巨大的经 济压力,让这个家庭举步维艰。

#### 与白血病抗争13年 始终不放弃一线生机

3月10日,是陆岩住进河北陆道 培医院的第30天。3天的化疗让陆 岩的精神状态差了很多。

虽然找到了合适的配型骨髓, 但还需要备用配型对象。母亲凌海 燕主动要求做血液配型,3月10日, 护士给她抽了很多次血。看着抽完 血疲惫的母亲,陆岩躲到了床尾流 眼泪。

看着无菌病房里剃去头发蜷缩 在床脚的儿子,凌海燕泪如雨下,13 年来陪伴儿子对抗病魔的画面历历 在目……

2010年7月15日,是凌海燕永 远无法忘记的一天。那天下夜班回 家后,7岁的陆岩在她身边撒娇。抱 着孩子时无意间看到孩子屁股上有 几个出血点,凌海燕于是吩咐丈夫 带儿子去医院看看。医生初步诊断 是血液系统疾病,建议到省级医院

"一路哭着带儿子先去了苏州, 又到南京,辗转又去了合肥,最终确 诊急性淋巴细胞白血病。"凌海燕回 忆,陆岩第一次治病经历了三年,承 受了巨大的痛苦,却特别乖巧懂事。

为了给孩子一线生的希望,13 年里,夫妻二人带着孩子辗转多家 医院,但病情始终不稳定。2015年, 复发住院;2017年,再次复发,化疗



过程中,陆岩因免疫力下降得了胰 腺炎,医院发了4次病危通知书。凌 海燕说,那种感觉很绝望,可即使绝 望也不放弃一线生机。

"也有过放弃治疗的念头。"陆 岩说,"如果没有自己,父母可以过 得很好,但他们却坚持为我治病。 一想到父母陪在身边,无论多难,我 也会坚持。"

#### 心怀梦想努力追梦 病魔又一次将他击倒

第一次治病期间,陆岩不愿意 完全停课,于是只要不住院便返校 读书。"四年级下学期几乎没怎么上 课,他在病床上坚持学习,后来返 校,学业基本也能跟上。"凌海燕回 忆说。

2021年,已经是安庆市第七中 学高中部学生的陆岩品学兼优。在 他心底,有一个梦想:"希望有朝一 日能上大学"。为了实现这个梦想, 他付出了比常人更多的努力。完成 2023年高考报名后,全力备战之际, 病魔却又一次将他击倒。

去年12月,陆岩再次病发。"卡

替治疗"是近几年引进的一种针对 急性白血病患者的新型细胞免疫疗 法,但经过治疗的患者中有20%可 能会失败。已经一贫如洗的凌海燕 于是向亲友四处借钱,让孩子接受 "卡替治疗"。然而,现实是残酷 的。治疗后,陆岩感觉身体不适,经 检查证实"卡替治疗"失败。

#### 终于迎来生的希望 困难却再次出现

陆岩对抗病魔的故事经本报报 道后,受到社会关注。不仅有人捐 款,还有好心人为凌海燕提供了治 病线索。

3月11日,凌海燕接到通知,她 的备用配型已完成,陆岩很快可以 进行骨髓移植。

那一刻,凌海燕既兴奋又焦虑, "高兴的是,这么多年过去了,儿子 终于有救了。焦虑的是,自从陆岩 生病,我就辞去工作专心照顾,全靠 孩子爸爸打工的收入艰难生活。现 在,所有积蓄都花光了,接下来的移 植费用怎么办,后期的治疗费用要 去哪里筹集……"

"这么多年,父母带我治病,包 容我的小脾气,我有很多话想对他 们说。"陆岩说,现在,他想把病治 好,因为治好后才有更多时间跟父 母说话。

为了帮助陆岩早日战胜病魔、 早日实现梦想,本报联合阿里公益 天天正能量、江淮晨报为陆岩颁发2 万元特别奖。

正如天天正能量颁奖词所写: 和病魔缠斗13年,男孩的坚强让人 心疼。从懵懂到成年,病榻上的他 承受着命运的无情,却从未停止抗 争。他在知识的海洋里汲取养分, 在绝望和希望交织的生活里努力编 织未来。13年来,噩运一次次给生 活刷上悲剧的色彩,他用勇气和乐 观努力把它过成正剧。

男孩,加油!点赞勇对人生、奋 力追梦的他,也希望每一个被他打 动的人能伸出援手,大家一起助力, 让爱汇成奇迹。

#### 为困难重度残疾人

## 实施家庭无障碍改造

### 让生活有"爱"无"碍"

本报讯(通讯员 檀志扬)3 月12日上午,怀宁县洪铺镇黄山 村五保户汪国平吃过早饭后,像 往常一样操控着电动轮椅,安心 地从门前的水泥坡道行驶到隔壁 邻居家串门。

汪国平因肢体残疾,常年使 用轮椅。为了让其生活更加舒 适、便利,镇村去年对其进行家庭 无障碍改造,不仅在门前铺设了 水泥坡道,室内安装了坐便器、扶 手等,还改造了洗浴设施等。"生 活方便了很多。我们残疾人各项 生活都有保障,感到很安心很温 暖。"汪国平说。

20年前的一场车祸,令清河 乡硖石村村民陈淑琴腰椎断裂, 瘫痪在床,饮食起居全靠丈夫郑 黄毛。2021年,县残联对陈淑琴 家进行了无障碍改造,不仅安装 了护理床,配备了防褥充气床垫、 翻身垫等,还装了升降餐桌,极大 改善了夫妻二人的日常生活。

怀宁县共有智力残疾人 2418人,符合困难重度智力残疾 人托养条件的893人。去年怀宁 县残联对农村散居残疾人家庭开 展居家托养试点,并成立首家残 疾人辅助性就业机构,帮助就业 困难残疾人就业。

今年年初,该县制定了《困难 重度智力残疾人托养服务实施方 案》,在全县建立以家庭为基础、 社区为依托、机构为支撑的托养 服务体系。目前,县残联筹措了 70万资金用于残疾人托养,今年 将为290户"以老养残"家庭提供 托养服务。同时,该县稳步推进 困难重度残疾人家庭无障碍改造 工作,近两年投入资金109.38万 元,完成改造246户。

